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Paris, le 18 juin 2013

Déclaration CGT CTM du 18 juin 2013

Le projet de statut particulier applicable au corps des Officiers de Ports Adjoints n’est pas acceptable.

Depuis plusieurs années notre organisation syndicale demande avec force un corps unique de catégorie A d’Officiers de port à trois grades. Ce corps d’encadrement se serait parfaitement articulé avec  les auxiliaires de surveillance et les surveillants de port.

Les difficultés de recrutement dues au tarissement des sources navigantes et à une rémunération de début de carrière peu attractive  poseront des obstacles à la pérennité du corps et à  notre avenir.

La création d’une filière universitaire au sein des écoles nationales de la marine marchande est une solution parallèle à la voie navigante, elle aurait vocation à former en quantité suffisante des personnels compétents pour la sécurité des ports,  de  préserver  dans le temps le maintien des qualifications.

Ce choix n’est pour l’instant pas d’actualité et le corps des Officiers de Port Adjoints bascule dans le nouvel espace statutaire puisque écarté de la fusion des corps tout en gardant un atypisme préjudiciable à une intégration au niveau du NES. 
Le Statut d’emploi limité et créé ne remplace pas un troisième grade, il permettra à de quelques  individus d’atteindre l’indice 675, alors que l’indice sommital du grade de première classe ne sera pas atteint pour tous lors du départ en retraite.

Le document de présentation du  NES B indiquait une intégration corps par corps à compter  de 2009 et au plus tard 2011.Nous sommes en 2013 et notre ancien statut  dit Atypique et de petit B date de 1970. Il faut, là, mesurer les pertes de rémunérations accumulées au fil du temps. 

Ce projet de statut élude la pénibilité essentiellement due au travail de nuit, elle n’est pas prise en compte dans cette réforme.
Des incertitudes subsistent ; clefs de répartition des grades, taux de promotion, liste des emplois fonctionnels, évolution du régime indemnitaire en corrélation avec cette réforme, gestion du corps en mode croisière ? Toutes ces interrogations sont inquiétantes pour l’avenir.
Elles conduisent la CGT à ne pas voter ce statut en l’état, notre organisation vous propose des amendements pour l’améliorer, condition pour que nous adhérions à votre projet.
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