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La Rochelle le 27 mai 2013

M.  Michel PUYRAZAT
Président du Directoire et Directeur Général du Grand Port Maritime de La Rochelle

Objet : Projet d’évolution Capitainerie, réorganisation et création d’un Service de Trafic  Maritime au sein du Grand Port Maritime de La Rochelle.

En 2006, lors de la création du Port Autonome, la CGT avait déjà proposé une réorganisation de la Capitainerie et la création d’un STM. Le préfigurateur de l’époque n’avait pas jugé nécessaire cette évolution pourtant fondamentale pour préserver la sécurité des biens et des personnes concernés directement ou indirectement par le trafic maritime.

Dans les faits le GPMLR  ne joue pas dans la cour des grands sauf dans sa partie statutaire (qu’il ne faudrait pas oublier) car l’Etablissement Public d’Etat créé rempli une mission d’intérêt général sous le contrôle de la tutelle du ministère chargé des ports maritimes (décret 2008-1036 du 9/10/2008).

Du point de vue économique, le port ne cesse de se développer, des projets d’investissement se réalisent au fil du temps et la situation financière du GPMLR est enviée de tous. De par ses ratios financiers le GPMLR est le meilleur élève portuaire Français !

A contrario, la CGT s’interroge sur la volonté d’excellence dans le droit régalien particulièrement dans sa détermination de création d’un Service de Trafic Maritime et de celle d’augmenter les effectifs Officiers de port opérateurs légitimes de ce service (Autorité Investie du Pouvoir de Police Portuaires).

Pourtant, les particularités ne manquent pas :

Les nombreux points sensibles du littoral et portuaires tels que ;

- les iles touristiques d’Aix, d’Oléron Ré et leurs plages

-l’accès à plusieurs ports (Tonnay-Charente et Rochefort)

-le pont de l’ile de Ré

-l’environnement et son écosystème

-les activités de pêche, conchyliculture et mytiliculture

-la navigation de plaisance et ses divers évènements sportifs

-la situation géographique identifiée « lieux de refuge » port ou zone non portuaire

-la gestion et la surveillance de la zone de mouillage desservant les trois ports, abri en cas de mauvais temps voire le besoin d’aide à la navigation

-le terminal pétrolier et les différents postes à quai portuaires

- la Zone Maritime et Fluviale de Régulation (arrêté conjoint des préfets terrestre et maritime) comprenant les différents chenaux d’accès  

Toutes ces caractéristiques nécessitent une réelle prise en compte de la revendication de la CGT pour la création d’un STM et des postes budgétaires inhérents à son fonctionnement, il sera le garant d’une sécurité accrue et indispensable pour l’avenir du port et de ses concessionnaires.
La fonction d’éclusier-pontier-contrôleur de la signalisation participe à ce dispositif , elle doit évoluer vers une partie plus technique ,électrique, électromécanique, hydraulique pour assurer au quotidien des actions de dépannage, de réparation, de réglage ,de contrôle et de vérification des ouvrages portuaires (pont, écluse).Un jeu de chaise musicale serait malvenu ,ce métier ne doit pas disparaître dans cette réorganisation .Une deshumanisation des ouvrages ouvrirait de nouveaux risques.
Ci-joint le document de présentation de la nouvelle organisation Capitainerie.

Les représentants CGT  sont disponibles pour toute entrevue sur ce sujet.
Dans l’attente, veuillez croire, Monsieur le Directeur Général, à nos salutations distinguées.

Les Secrétaires Généraux,

Michel QUEMENER, Eric FRANQUES 
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